

我市城市管理与公安交警部门联合整治市区停车秩序

# 保障市民出行安全与城市道路通畅

**本报讯(王明)**为进一步规范城市道路停车秩序,治理机动车占用人行道、盲道等违停乱象,10月份以来,市城市管理局联合市公安局交警支队组织开展了中心城区静态停车联合专项整治行动,全力保障市民出行安全与城市道路通畅。

根据城区停车秩序调研情况和市民集中反映的问题类型,市城市管理局与市公安局交警支队专题会商,厘清执法权责,明确路缘石以上道路的违法停车行为由市公安局交警支队委托辖区城管部门管辖,路缘石以下道路的违法停车行为由市公安局交警支队直接管

辖,辖区城管部门予以配合,将各辖区群众反映强烈、违停现象集中的路段作为整治重点区域,配备交警与城管执法队员开展违停联合整治。目前,浉河区万家灯火区域、南虹广场区域,平桥区平中大街一小至农江路交叉口、平西路一中至世纪广场,以及羊山新区百花园区域、政和花园小区周边区域已率先开展整治工作。

整治过程中,各辖区城管部门按照“重点突出、分类治理、循序推进”的原则,全覆盖巡查路内(机动车道、非机动车道)、路外(人行道、公共广场、绿化带等)

重点区域。执法人员采取定时、定岗、定责的工作模式,对发现的违停行为分类处置,驾驶人在场的,当场劝导教育,责令其立即驶离或规范停放;驾驶人不在现场或拒绝纠正的,依法采集证据、张贴违法停车告知单,并经交警支队审核后录入处罚系统实施行政处罚。同时,市城市管理局与市公安局交警支队成立联合督导专班,强化监督指导,巩固整治成果。

为增强市民规范停车意识,市城市管理局与市公安局交警支队通过政务新媒体、微信公众号等平台发布了《事关停车!信阳交警发布提示》《信阳城

管温馨提示!规范中心城区人行道停车秩序》等宣传内容,多渠道引导市民文明停车。

专项整治工作自开展以来,已累计查处违法停车行为146起,劝离违法停放车辆400余辆,张贴违停温馨提示单750余份,重点区域停车秩序得到改善。

下一步,市城市管理局将联合市公安局交警支队持续加强对重点路段、关键时段的巡查管控,建立长效管理机制,推动停车秩序持续向好,全力打造干净、整洁、有序、安全的城市环境。

## 深化教育合作 拓展国际视野

俄罗斯9所高校与我市3所高中开展交流活动

**本报讯(记者 周涛 李凯)**11月5日至6日,“2025年俄罗斯高校联盟国际教育展暨中俄人才培养交流会”在信阳市第一高级中学、信阳市大别山高中、罗山县周党高中相继举办。来自俄罗斯9所知名高校的13位代表与信阳教育界同仁、师生齐聚一堂,共话教育合作,共探人才培养新路径,为中俄教育交流注入新活力。

此次活动是落实中俄新时代全面战略协作伙伴关系的重要实践,也是信阳主动对接“一带一路”倡议、推进教育国际化的重要举措。在活动中,信阳3所高中的校领导一致认为,俄罗斯高等教育资源丰富、成就斐然,活动为零距离接触俄罗斯优质教育搭建了平台,期待未来在课程对接、联合培养等方面深化合作。

俄罗斯高校联盟代表团代表、新西伯利亚国立大学海外教育事

务管理局局长萨盖达克·叶夫根尼·伊万诺维奇先生代表俄方致答谢辞。他高度认可信阳市的高中办学实力,表达了深化中俄教育合作的迫切愿望,并期待通过此次交流会,与信阳的学校围绕人才培养、语言教学、数字化教育等关键议题展开深入交流,实现教育资源优势互补,共同培养具备跨文化理解力与协作力的高素质人才。随后,彼尔姆国家研究大学、格拉佐夫国立工程师范大学等9所俄罗斯高校的代表依次登台,详细介绍了各自的办学特色、学科优势、招生政策及校园文化,为有意赴俄罗斯深造的学生提供了清晰指引。

在互动环节,师生们围绕留学申请、专业选择、文化差异等问题与俄方代表面对面交流,现场氛围热烈。俄方代表耐心解答疑问,为学生规划留学路径提供专业建议。活动最后,全体参会人员合影留念,工作人员向嘉宾赠送伴手礼,为此次交流留下珍贵纪念。

伯器教育负责人许昕女士在发言中鼓励学生把握机遇,借助中俄教育合作的桥梁,勇敢走向更广阔的世界,在跨文化学习中成长为有能力选择未来、承担责任的优秀人才,并以“心有世界山海,无畏三年书海”寄语学子,激励他们以国际视野深耕学业,奔赴星辰大海。

此次“2025年俄罗斯高校联盟国际教育展暨中俄人才培养交流会”的举办,不仅搭建了信阳市高中与俄罗斯高校交流合作的坚实桥梁,更为中俄教育资源共享、人才联合培养奠定了良好基础。未来,我市有关方面将以此次活动为新起点,与俄罗斯高校持续深化合作,结出更多教育合作硕果,为推动中俄人文交流、培养国际化人才贡献力量。

## 释放“银发力量” 实现“双向赋能”

周涛

近日,国家卫生健康委、民政部等5部门联合发布《关于开展银发医养行动的通知》,明确支持退休医务人员参与医养结合服务,旨在壮大“银发力量”,推动医养结合高质量发展。当前,随着老年人口激增,医养结合领域面临极大人才缺口。“银发力量”参与医养行动通过盘活退休医务人员,为破解这一难题提供了新路径。

政策的核心价值在于“双向赋能”。一方面,它让退休医务人员——包括医生、护士、药师等专业人员能继续发挥专长,实现“老有所为”。根据通知,他们可依法开展诊疗、康复、护理等多元化服务,甚至参与教学科研或志愿服务。这不只是“发挥余热”,更是对老人人力资源的深度开发。退休医务人员经验丰富、责任心强,能弥补基层医养机构专业力量不足的问题,提升服务质量。另一方面,政策直击老龄化社会的“痛点”。中国老年人口医疗需求激增,但医养结合服务供给滞后,人才短缺导致“看病难、养病贵”。银发力量的加入,有望缓解这一压力,让更多老人享受到便捷、专业的健康管理。

笔者认为,政策落地也面临着一些挑战。首先,退休人员年龄较大,长期高强度工作可能引发身体负担,政策需配套完善的健康保障机制;其次,不能仅靠志愿服务,需探索弹性薪酬、荣誉激励等多种方式,确保可持续性。此外,服务质量监管是关键,要避免因经验差异导致服务水平参差不齐。总之,“银发力量”参与医养行动是应对老龄化的智慧之策,随着试点推进,若能完善保障体系并激发社会参与,这场“银发革命”将为老人铺就更温暖的晚年之路。



## 声 明

兹有淮滨县第二中学在中国工商银行淮滨县支行办理的账号为:1718022609200010003的银行开户许可证证(核准号:J5153000125401),因不慎丢失,特声明作废。



11月5日,市十三小北京路校区组织少先队员到羊山新区北湖街道礼信陶艺研学中心开展红领巾实践活动,在陶艺老师的示范与指导下,学生们用拉坯机尝试将一团普通的陶土塑造成型,在泥土的芬芳与匠艺的传承中,开启了一场沉浸式陶艺体验之旅。

本报记者 李海 摄